
 

 

 Legenda o opilém Jackovi   

                       Jack byl pobuda, taškář, velký opilec, a tak trochu vykutálený filuta. 

                             Jednoho dne se opět pořádně opil, bylo zrovna v předvečer 

                               Svátku všech svatých. Jeho duše toho však měla akorát tak dost, 

                              a proto se rozhodla, že jeho tělo opustí. Jenže tu se zjevil ďábel, 

který čekal na to, že duši lapí a odnese do pekla. Ale Jackovi se ještě umřít nechtělo 

,     a tak poprosil ďábla o pár mincí, prý na koupi posledního piva. Pak že   

s ním bez okolků odejde do pekla.   

Jack zaplatil hostinskému, ale poslední minci rychle vstrčil do váčku na peníze.  

Ďábel se tak nemohl zjevit ve své celé podobě. Prosil, žadonil a domlouval  

Jackovi, ať mu minci vrátí. Dohodli se pod tou podmínkou, že mu ďábel dá ještě 

rok života navíc. 

   To by ale nebyl Jack, aby se poučil! Pil ještě víc, navíc se vychloubal a všechny 

     bavil historkou, jak přelstil samotného ďábla. Čas plynul a rok se s rokem  

sešel, byl tu opět předvečer Všech svatých a ďábel si pro Jacka přišel. 

Jack jen lamentoval, prosil a žadonil, dokonce se začal se samotným ďáblem  

dohadovat… A jak se tak přeli, vyschlo ďáblovi v krku a potřeboval uhasit žízeň. 

 Zrovna stáli pod stromem, kde rostlo poslední jablko. To by jistě žízeň  

uhasilo! Jenže jak pro něj, když bylo vysoko? Filuta Jack dostal nápad, prý ať mu 

ďábel vyleze na ramena, pak na šťavnatý plod jistě dosáhne. A tak se stalo. Ďábel  

vylezl Jackovi na ramena, ale ten mrštně vyklouzl a nožíkem, který měl schovaný  

v kapse na kmen stromu vyryl křížek. A tak ďábel nemohl dolů… 

Ďábel nabízel Jackovi hory doly, ať ho pustí ze stromu dolů. No, Jack nedal jinak 

než za dohodu, že nad ním peklo už nikdy nebude mít moc. Po dlouhých dohadech 

ďáblovi nezbylo než souhlasit. Jack ďábla pustil a ještě si liboval, jak nad  

pekelníkem znovu vyzrál… Ale o nápravě a poučení nemůže být ani řeč! 

Jack holdoval pivu, kořalce a nezřízenému životu víc než kdy jindy. 

 Rok se znovu s rokem sešel, ale tentokrát toho už Jackova duše měla skutečně  

dost a milý Jack skutečně zemřel. Jenže co s hříšníkovou duší teď? Do nebeského 

ráje ji kvůli množství Jackových hříchů nepustili, a do pekla kvůli úmluvě 

s ďáblem také nesměla. Ďábel se mu jenom vysmál a tak Jack pochopil, že se moc 

přepočítal, že vlastně ďábla nepřechytračil. 

Pekelníkovi se nebohé duše ale přeci jen   

zželelo. Dal jí uhlík, o který se dušička smí  

jednou do roka ohřát a posvítit si během  

svého nekonečného bloudění světem.  

A je to právě v předvečer svátku Všech svatých.  

Aby Jackova duše uhlík neztratila a on nevyhasl,  

ukryla ho do vydlabané řepy. 

 

 

 

 

 

                                     



 

                               

                                     A tak i dnes dávají lidé do vydlabaných dýní 

                              svíčky – takové svítící hřející „uhlíky“, aby se u nich 

                                mohla Jackova duše ohřát a na oplátku je ochránila  

                         před vším zlým. 

 

 

 

           Zaškrtni písmeno u správné odpovědi: 

          

 ANO NE 

Příběh se stal den před Štědrým večerem. B S 

Ďábel se nejprve proměnil na mince. A E 

Jack chtěl po ďáblovi rok života navíc. M Z 

Podruhé Jack uvěznil ďábla srdcem na hrušni. V H 

Jack se napravil, nepil a byl na všechny hodný. O A 

Když Jack zemřel, nechtěli ho pustit do nebe. I D 

Jack ukryl uhlík od ďábla ve vyhrabané jámě. Y N 

 

Halloween má původ v keltském svátku, který se nazýval __  __  __  __  __  __  __. 

 

                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 


